

加快精密制造产业拔节起势,全面提升产业基础高级化和产业链现代化水平

发展模式 **加速转变**



组织专精特新政策宣贯活动

推进“亩均论英雄”改革。加大金融扶持力度,推行“亩均效益贷”。推广亩均改革“揭榜挂帅”,全年整治提升企业**527家**,盘活低效闲置工业用地**2527.67亩**,占地**3亩**以上工业企业亩均税收**7.91万元**、同比增长**40.25%**。

打造绿色制造体系。扎实推进节能降碳,促进产业结构向绿色低碳转型,规上工业单位增加值能耗同比下降**12.33%**,超额完成市交任务。指导企业创建绿色工厂、绿色供应链等标杆荣誉,探索“近零碳工厂”建设,创成省级绿色工厂**9家**,省级以上绿色工厂(产品、供应链)总量达**39个**,数量全市第一。

加快产业融合发展。鼓励企业从单纯的生产型制造向服务型制造延伸,攀登“微笑曲线”,全年创成省级工业设计中心**4家**、服务型制造示范企业**2家**。

推动重点行业整治提升。全面摸排涉炉企业并逐一过堂,形成“一企一策”整治方案,邀请中铸协专家来姜开展三轮铸造企业现场走访和方案评估。坚持政策激励与依法行政相结合,出台《铸造企业转型升级激励政策》。经过近一年的努力,目前已有**80家**企业通过验收。



组织专家走访服务工业企业

数实融合 **纵深推进**

聚焦标杆创建。全年新创成国家级5G工厂**1家**、智能制造优秀场景**4个**,创成省级5G工厂**1家**、工业互联网标杆工厂**4家**、智能工厂**2家**、智能车间**6个**、星级上云企业**150家**。

深化平台建设。姜堰经济开发区创成省级“互联网+先进制造业”特色产业基地,双登集团工业互联网标识解析二级节点通过省验收。



突出服务引导。遴选**330家**优质目标企业参加免费智能诊断,定期邀请专家赴企业开展走访服务,全年累计实施智能化数字化项目**397个**,工业企业数智水平不断提升。



组织智改数转主题培训

政策环境 **不断优化**

突出激励引导。积极组织政策辅导等活动,全年为工业企业上争各级惠企奖补**6600多万元**。以上争奖补激励企业投入,全区实施技术改造项目**146个**,总投资**106.3亿元**。

坚持分类培育。围绕年度目标,分类型、分层次、分领域建立工业企业转型升级培育库,对照目标企业,建立“成长档案”“培育档案”,掌握企业发展“第一手信息”。

优化涉企服务。坚持“集中指导+专家会诊+个别服务”,主动靠前服务,抽调业务骨干组建政策宣讲团,组织第三方专家赴企业开展指导,召开多场集中走访和专题培训。

2024年,区工信局将继续深入贯彻落实区委、区政府工作部署,以发展新质生产力为主线,积极探索新型工业化发展新路径,加快推动产业向智能化、高端化、绿色化方向迈进,全力推动工业经济实现质的有效提升和量的合理增长。